

# Многотысячный митинг в Ташкенте

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 153 (3479) | Пятница, 23 декабря 1955 г. | Цена 15 коп.

## Бухгалтер предприятия

При плановом ведении социалистического хозяйства одно из первых мест занимает вопрос правильной постановки учёта. Учёт при социализме всеобъемлющий.

Баланс социалистического предприятия понятен широким массам трудящихся, он отражает на своих страницах плановость хозяйства, его направление и социалистические накопления.

За правильность постановки учёта и отчётности в первую очередь отвечает главный (старший) бухгалтер, также как отвечает главный инженер или заведующий производством за правильную организацию труда и использование имеющейся техники. Бухгалтеру предприятия предоставлены широкие права, права государственного контролёра.

На предприятиях нашего города имеется немало бухгалтеров, вполне отвечающих этим требованиям. Таких работников у нас подавляющее большинство. К сожалению, имеются и такие бухгалтеры, которые не выполняют возложенных на них государством функций. Вместо подлинных контролёров они нередко идут на поводу бесхозяйственных руководителей и такими действиями не только не способствуют успешному выполнению производственных планов, а напротив, становятся тормозом на пути продвижения предприятия вперёд.

Старший бухгалтер птицефабрики «Прогресс» т. Михалевич плохо справляется со своими обязанностями, не уделяет должного внимания работе производства. Хуже того, он встал на путь преступления и вместе с председателем артели т. Усатовым находящимся на хранении сахара в количестве семи с половиной тонн без оплаты поставщику и без наряда пустили в производство.

Главный бухгалтер отделения местных торгов т. Ванеев часто нарушает финансовую дисциплину. Он, как правило, оплату строительных работ производит по трудовым соглашениям, причём не имея ни смет, ни счёто-финансового расчета. С февраля

по декабрь нынешнего года с разрешения Ванеева было оплачено 19 трудовых соглашений на общую сумму 36.152 рубля.

В круг обязанностей бухгалтера предприятия входят такие элементы, которые предусматривают собой строгое соблюдение правил взаиморасчета с финансющими органами. Однако главные бухгалтеры паровозного депо т. Фоминых и орса отделения дороги т. Соллогуб считают для себя неизбежным соблюдать эти требования. Подобная недисциплинированность привела к тому, что на 1 декабря бухгалтер паровозного депо т. Фоминых незаконно задержал в своём обороте 30 тысяч рублей средств, которые обязан был перечислить в государственный бюджет по подписке на заем, удержаные с рабочих и служащих. Систематически задерживает плановый расчет с хлебокомбинатом главный бухгалтер орса Соллогуб. В свою очередь хлебозавод вынужден платить цену за несвоевременную оплату счетов «Заготзерно». Оплаченная пена ложится на удешевление себестоимости выпускаемой хлебозаводом продукции.

Наличие подобных недостатков в деятельности некоторых бухгалтеров объясняется прежде всего недооценкой вопросов учёта со стороны хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций. Это в корне неправильно. Необходимо решительно поправить это дело. Поскольку учёт в социалистическом предприятии служит интересам народа, постольку бухгалтерам необходимо оказывать всестороннюю поддержку и помочь им, кстати сказать, во многих коллективах не делается. Слабо вникают в вопросы учета и отчетности партийные организации, мало обращают они внимание на дело борьбы с бюрократизмом, который всё ещё процветает среди отдельной части счетных работников.

Если мы хотим, чтобы учёт был поставлен на должный уровень, необходимо подвергать резкой критике недостатки в работе бухгалтеров. Это будет способствовать успешному решению стоящих перед предприятиями задач.

## Совещание передовиков сельского хозяйства Узбекистана

20 декабря в Ташкенте открылось совещание передовиков сельского хозяйства Узбекистана. На совещании присутствуют также делегации тружеников сельского хозяйства хлопкосыющих республик.

11 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами встречают присутствующие появление в президиуме Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва.

(ТАСС).

Под долго не смолкающие аплодисменты в почётный президиум избирается Президиум ЦК КПСС.

С докладом об итогах сельскохозяйственного года и задачах по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики на 1956 год выступил председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов.

(ТАСС).

19 декабря вечером в Ташкенте состоялся грандиозный митинг, посвящённый возвращению в Советский Союз из поездки в Индию, Бирму и Афганистан товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва. На Красной площади у памятника В. И. Ленину и на прилегающих к площади улицах для встречи собралось свыше 300 тысяч трудящихся столицы республики, городов и районов Ташкентской области. Среди участников митинга находились знатные люди сельского хозяйства республики Средней Азии и Казахстана.

Бурной, долго не смолкающей овацией встретили собравшиеся появление товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва. На правительственный трибуне вместе с ними были первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Ниязов, председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК КП Казахстана Л. И.

Брежнев, председатель Совета Министров Таджикистана Т. Ульджабаев, председатель Совета Министров Туркмении Б. О. Оvezov и другие.

Митинг открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии С. Н. Нурутдинов. От имени трудающих Ташкента и всего узбекского народа он передал Н. А. Булганину и Н. С. Хрущёву сердечный привет и пожелания доброго здоровья и больших успехов в работе на благо любой социалистической Родины.

На митинге выступили также действительный член Академии наук Узбекской ССР А. С. Садыков, мастер паровозо-вагоноремонтного завода И. И. Верёвкин, председатель колхоза имени Л. М. Кагановича Октябрьского района Ташкентской области дважды Герой Социалистического Труда Хамракул Турсункулов.

Закончив свою речь, тов. Турсункулов подходит к Н. А. Булганину и Н. С. Хрущёву и сер-

дечно обнимает их. Тысячи участников митинга восторженно аплодируют этому искреннему проявлению народной любви к руководителям Коммунистической партии и Советского правительства.

Горячо приветствует Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва представительница пионеров республики — ученица школы № 43 гор. Ташкента Дильбар Исмаилова.

С речью на митинге выступил тепло встреченный собравшимися Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущёв.

Речь товарища Н. С. Хрущёва неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

С огромным единодушием участники митинга приняли резолюцию, одобряющую итоги поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва в Индию, Бирму и Афганистан.

(ТАСС).

## ОТЪЕЗД ИЗ ТАШКЕНТА Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЁВА

21 декабря утром из Ташкента в Москву выехали товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв.

Несмотря на ранний час и плохую погоду, тысячи трудящихся Ташкента вышли на ули-

цы, чтобы проводить руководите-

лей партии и правительства.

Тепло попрощавшись с про-

вожающими на аэродроме, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв под-

нимаются на борт самолёта. В 8

(ТАСС).

## Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва в Москву

### Многотысячный митинг на Центральном аэродроме советской столицы

Восторженно встретила Москва 21 декабря Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущёва, возвратившихся из поездки в Индию, Бирму и Афганистан.

Свыше месяца продолжалась эта поистине историческая поездка руководящих деятелей советской страны. Итоги её восприняты сотнями миллионов людей во всех уголках земного шара, как триумф проводимой Советским Союзом политики дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

К моменту прибытия самолёта на Центральном аэродроме собрались несколько десятков тысяч москвичей — представители трудящихся всех районов столицы. Десятки тысяч людей вышли встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва на Ленинградское шоссе, улицу Горького.

Товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва на аэродроме встречали Б. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. Н. Беляев, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Засеянгин, А. Н. Косягин, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Д. С. Коротченко, О. В. Куусинен, Председатель Со-

вета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Дацис, маршалы Советского Союза Г. К. Жуков, В. Д. Соколовский, И. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, Б. А. Мерецков, К. С. Москаленко, С. М. Будённый, министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений СССР, представители партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций столицы, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета РСФСР.

15 часов 16 минут. Самолёт совершил посадку и подруливает к месту, где собирались встречающие. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущёв спускаются по трапу. Волной прокатываются над полем горячие аплодисменты, раздаются приветственные возгласы. Товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв тепло, сердечно отзываются на эти приветствия. К ним подбегают школьники и вручają букеты цветов.

На аэродроме начинается митинг. Краткой вступительной речью его открывает председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Янов. На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля сотни тысяч людей горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, слышались приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущёва и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию доброй воли, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результаты которой способствуют упрочению всеобщего мира.

(ТАСС).

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущёву, встреченному аплодисментами.

Затем выступает встреченный аплодисментами Н. А. Булганин.

Тов. М. А. Янов объявляет митинг закрытым. Оркестр исполняет Государственный Гимн СССР. Участники митинга рукоплещут руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, находящимся на трибуне.

Н. С. Хрущёв и Н. А. Булганин садятся в открытую автомашину и, горячо приветствуемые присутствующими, отбывают с аэродрома.

На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля сотни тысяч людей горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, слышались приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущёва и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию доброй воли, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результаты которой способствуют упрочению всеобщего мира.

(ТАСС).

50-ЛЕТИЕ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**Заседание Московского Совета депутатов трудящихся в Большом театре Союза ССР**

20 декабря в Большом театре Союза ССР состоялось заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций и Советской Армии, посвящённое 50-летию революции 1905—1907 гг.

На заседании присутствовало свыше 300 активных участников революционного движения 1905 года и декабрьского вооружённого восстания рабочих в Москве.

Сцена украшена торжественно и строго. В центре её на фоне алых бархатных полотнищ большой скульптурный портрет гениального Ленина. У постамента, покрытого живыми цветами, не престанно сменялся почётный караул доблестных советских воинов. 18 часов 30 минут. В президиуме появляются тепло встречающие участники заседания К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, И. И. Беляев, П. Н. Поспелов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов, секретарь МГК Е. А. Фурцева, председатель исполкома Московского городского Совета

М. А. Яспов, старейшие деятели Коммунистической партии, участники первой русской революции Е. Д. Стасова, Б. М. Волин, А. И. Горчилин, В. Н. Емельянов, П. А. Бляхин и другие.

Заседание открывает кратким вступительным словом М. А. Яспов. Он предлагает почтить светлую память товарищей, геройски погибших на баррикадах в борьбе против самодержавия в дни первой русской революции. Все встают. Заседание объявляется открытым. Оркестр исполняет «Интернационал».

С докладом «Декабрьское вооружённое восстание 1905 года — вершина первой русской революции» выступил секретарь ЦК КПСС П. Н. Поспелов.

С воспоминаниями выступили на заседании тепло встречающие присутствующими ветераны первой русской революции Андрей Иванович Горчилин, Надежда Николаевна Колесникова, Пётр Андreevич Бляхин.

После торжественной части присутствующим была показана новая опера Д. Кабалевского «Никита Вершинин», созданная по мотивам повести Вс. Иванова «Бропеезд 14-69».

(ТАСС).

**По памятным местам декабрьского вооруженного восстания в Москве**

В дни пятидесятилетия первой русской революции тысячи москвичей совершают экскурсии по памятным местам, связанным с 1905 годом.

...Улица Жуковского и угол Лобковского переулка. Здесь в помещении бывшего реального училища Фидлера 5 (18) декабря состоялась московская городская конференция большевиков, принял решение о всеобщей политической стачке и вооруженном восстании.

...Дом № 20 по улице Кирова, 6 (19) декабря здесь проходило историческое четвёртое заседание пленума Московского Совета рабочих депутатов, решившее начать 7 (20) декабря в 12 часов дня всеобщую политическую стачку с

тем, чтобы перезести её в вооружённое восстание. Участники заседания единогласно приняли текст предложенного большевиками воззвания «Ко всем рабочим, солдатам и гражданам», в котором говорилось: «На карту поставлено всё будущее России. Жизнь или смерть, свобода или рабство!... Смело же в бой, товарищи рабочие, солдаты и граждане!».

В первый день декабрьской стачки 7 (20) декабря бастовало свыше 100 тысяч рабочих. На следующий день число бастовавших составляло более 150 тысяч человек.

Рабочие, колхозники, студенты, школьники в автобусах проезжают по местам, где шли ожесточенные баррикадные бои.

Особое внимание экскурсантов привлекает Красная Пресня. Она явилась главной крепостью декабрьского вооруженного восстания. 11 декабря в одноэтажном деревянном доме № 7 по Большевистской улице (Большой Предтеченский переулок) был сформирован штаб восстания во главе с большевиком З. Я. Литвином — Седьмым.

(ТАСС).

**Памятник Н. А. Некрасову в Ярославле**

Город Ярославль, близлежащие сёла Некрасово (бывшее Грешнево) и Карабиха народ называет некрасовскими местами. Здесь провёл детство, жил и учился великий русский поэт революционный демократ Н. А. Некрасов. Здесь он наблюдал жизнь подневольных крестьян и волжских

бурлаков, которую описывал в своих произведениях.

В Ярославле на площади имени Подбельского решено соорудить памятник поэту. Бронзовую скульптуру высотой 4 метра предполагается установить на четырёхметровом постаменте из карабинского известняка.

(ТАСС).

**В клубе имени Ленина**

★★

**Лекторий для трудящихся**

На днях в малом зале клуба имени Ленина состоялась лекция о международном положении. С лекцией выступил председатель Тайгинского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, преподаватель техникума МПС т. Крапивенский. Присутствующие задали ряд вопросов и получили на них обстоятельные ответы.

После лекции демонстрировались кинокартини «О международном конгрессе женщин» и «Финская молодёжь в СССР».

Лекторий при клубе будет работать постоянно.

**Концерт артистов украинской эстрады**

В прошедшую среду перед тайгинцами выступили артисты Украинской республиканской эстрады города Киева. Зрители тепло встретили гостей. Горячими аплодисментами сопровождались выступления артистки Тамары Автюсик. Она хорошо исполнила песни народов СССР на национальных языках.

Долго зрители не отпускали со сцены артистку Майю Каширину, выступившую с художественным чтением. Особенно понравилась тайгинцам прочитанная М. Кашириной поэма Александра Твардовского «Страна Муравия». С захватывающими номерами выступили акробаты-братья Шаповаловы.

Присутствующие на концерте жители города дали положительную оценку конферансье Николаю Синёву. В сатирической форме преподносил он зрителю свои выступления. Умело использовал Николай Синёв факты из спортивной жизни молодёжи нашего города.

**АГИТАТОР НА ПАРОВОЗЕ**

Агитатор на производстве — первый помощник партийной организации в мобилизации коллектива на досрочное выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании. От его умения доходчиво и просто беседовать с коллективом зависит многое. К его слову чутко прислушиваются, по нему равняются в труде.

Успешно выполняет это партийное поручение машинист пассажирского паровоза В. Романов. Около двух лет он является агитатором на своём паровозе. Знания, накопленные за этот период, он умело применяет в агитационной работе. На какую бы тему ни проводил беседу т. Романов, он обязательно увязывает её с жизнью своего коллектива. Каждую свободную минуту рассказывает бригаде о событиях в нашей стране и за рубежом, о новой технике и её применении. За последнее время им проведены беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, по докладу Л. М. Кагановича «О 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», о пребывании Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва в Индии, о десятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о работе железнодорожного транспорта и других.

Готовясь к беседе, т. Романов просматривает газеты и журналы, знакомится с материалами и выбирает то, о чём ему нужно поговорить с людьми. Затем выясняет непонятные вопросы, слова и составляет план беседы. Как правило, беседы т. Романов проводят в комнате отдыха паровозных бригад и на промывочном ремонте. Продолжительность беседы 10—15 минут. Но за это время он успевает рассказать много интересного, постоянно информирует членов бригады о том, каких успехов они добиваются в соревновании.

Коллектив паровоза, на котором работает т. Романов, в ноябре перевыполнил техническую скорость на 2 км. в час, простой паровоза на промывочном ремонте снижен на 1 час, экономия топлива составила 1.839 килограммов. Паровоз находится в исправном техническом состоянии.

Кроме бесед на производственные темы т. Романов часто беседуют с членами коллектива о том, какую художественную литературу они читают, как часто посещают кинотеатр, какие бытовые условия у каждого из них. В конце беседы агитатор записывает в блокнот замечания бригады, а затем обращается в партийную, профсоюзную организацию или к администрации цеха эксплуатации и с их помощью добивается удовлетворения бытовых нужд коллектива.

Всё, что сделано на паровозе по агитационной работе, т. Романов отмечает в своём дневнике.

Однако у нас ещё имеется много недостатков в массово-политической работе. Большинство агитаторов на паровозах плохо выполняют партийное поручение, не проводят бесед в бригадах.

Сейчас перед агитаторами стоят ответственные задачи по разъяснению решений июльского Пленума ЦК КПСС, по мобилизации паровозников на скорейшее продвижение народнохозайственных грузов, а значит и по увеличению вождения тяжеловесных поездов. Они должны неустанно разъяснять паровозникам те задачи, которые стоят перед ними по преодолению трудностей суровой сибирской зимы. Агитаторы должны всегда помнить, что результаты их работы оцениваются по итогам производственной деятельности.

Г. ГЛАДКОВ,  
секретарь партбюро цеха эксплуатации паровозного депо.

**ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ за партпросвещение**

В партийной организации отделения дороги состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос о состоянии изучения материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Докладчик-секретарь партийной организации т. Стрельников отметил, что материалы Пленума ЦК изучались в двух кружках, а также коммунистами, занимающимися самообразованием. На

итоговых собеседованиях коммунисты показали хорошее знание этих материалов.

Пропагандист кружка по изучению истории партии т. Феденко хорошо организует проведение занятий, просто излагает материал, умело увязывает его с задачами отделения дороги. Это делает занятия оживлёнными и интересными. В кружке не было срывов занятий. Так же добросовестно относится к выполнению партийного поручения пропагандист т. Белоглазова. В настоящее время слушатели этих двух кружков приступили к изучению основной программы.

Хорошо учатся коммунисты т. Васильев, Шевченко, Куминова, Гайбура, Серебренникова, Круглов, Кашкин и многие другие. Они не допускают пропусков занятий, конспектируют пройденный материал, активно участвуют в беседах.

Докладчик и выступающие в заседаниях коммунисты вместе с этим серьёзное внимание обращали на имеющиеся ещё недостатки в партийном просвещении, критиковали тех товарищей, которые беззаботно относятся к повышению своего идеологического уровня, на занятия приходят неподготовленными, часто не посещают их.

— В нынешнем году, — сказал в своём выступлении т. Феденко, — при комплектовании сети партийного просвещения партбюро допустило ошибку, в кружки зачислило таких слушателей, которым трудно освоить программный материал. В кружке, которым руководил т. Кашкин, занятия посещают редко, а если и приходят на них, то только для того, чтобы отвести очередь.

Справедливый упрек сделал т. Феденко в адрес партийного бюро. Он отметил, что в кружках совершенно нет никаких наглядных пособий, даже не имеется географической карты, в то время как многие слушатели плохо знают расположение основных промышленных центров и строек нашей страны.

Коммунист т. Гайбура обратил внимание партийного бюро на то,

что политпросвещение среди комсомольцев отделения дороги находится на низком уровне, многие из них учатся плохо. В этой части отмечались, например, Пушкина, Баширова и другие. Секретарь же комитета комсомола т. Тынянская занимает в этом вопросе позицию пассивистства, не интересуется учёбой комсомольцев.

— У нас есть такие коммунисты, — сказал т. Кашкин, — которые несколько лет учатся в одном и том же кружке, почти не двигаются дальше V—VI главы Краткого курса истории партии. Поэтому к ним нужно предъявить больше требований, необходимо организовать проведение лекций в помощь коммунистам, изучающим марксистско-ленинскую теорию. Все возможности для этого имеются.

На собрании были подвергнуты критике коммунисты, которые редко читают газеты, плохо следят за происходящими событиями в стране и за рубежом. Коммунисты Братчиков, Абрамов и другие даже не нашли нужным выпустить на 1956 год газеты.

Собрание наметило мероприятия, направленные на улучшение партийного просвещения коммунистов.

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Забытый участок работы

На Берикульском подменном пункте работает более 60 человек тайгинских паровозников. Это немалый отряд рабочих, который выполняет возложенные на него государством большие задачи. За 11 месяцев 1955 года наши машинисты провели 1.166 большегрузных поездов, в которых перевезли сверх нормы более полутора тысяч тонн грузов.

В коллективе подменного пункта есть подлинные мастера вождения тяжеловесных поездов, замечательные умельцы бережливого расходования топлива. Взять хотя бы для примера машиниста А. Фёдорова. Он в этом году прошел в обе стороны 97 тяжеловесных поездов и сэкономил свыше 40.000 килограммов угля.

На счету у машиниста т. Усольцева 112 успешно проведенных большегрузных составов и 45.000 кг. сбереженного топлива. Мастерски водят поезда машинисты подменного пункта тт. Митич, Шедиков, Орешин и многие другие. Все они за указанный период провели от 78 до 108 большегрузных составов и сберегли от 45 до 55 тыс. килограммов угля.

Но достижения наших паровозников были бы намного лучшими, если бы на них обращали больше внимания. Дело в том, что постоянно растущий уровень грузоперевозок требует от каждого паровозника повышения уровня технических знаний, а этого мы и не можем сделать. На протяжении всего прошлого года в нашем коллективе была прочитана всего одна лекция на техническую тему, с которой выступил т. Левашкин. За 11 месяцев текущего года т. Левашкин повторила свою лекцию, и на этом окончилось всё техническое образование наших паровозников.

Мы не имеем технического кабинета, где могли бы знакомиться с новой техникой, с передовыми приемами труда лучших паровозников страны, ютимся в красном

уголке, в котором нет ни одного стула. Здесь можно видеть частную картину: стоит на ногах машинист и разглядывает давно устаревший плакат с частями старых паровозов и отживших систем тормозов.

Пользуясь тем, что нас забыли руководители Тайгинского депо и отделения дороги, в Маринске плохо экипируют наши паровозы. 13 ноября, например, локомотивы №№ 4689, 830, 4675 и 3909 снабжались топливом по 2 часа каждый. Своих паровозников они обеспечивают углем двумя и тремя кранами, а наши только одним.

Вследствие такой постановки дел часто нарушается отдых бригад. Иногда бывает так, что приехала бригада и снова отправляется в рейс. Из Берикульской до Маринска графиком заложено 40 минут ходу, а из Маринска в Берикульскую 47. А наши бригады иногда обрачиваются за 8—12 часов. И всё это из-за того, что машины простоявают часов по 6 подряд под экипировкой.

Есть у наших паровозников и еще одна существенная жалоба. Это квартирный вопрос. В 1953 году первый участок дорстройтреста (нач. т. Тетенчук) построил у нас два восьмиквартирных дома. С момента сдачи их в эксплуатацию дистанция зданий и сооружений (начальник т. Шибаев) ни разу не производила в них ремонта. В результате недоброкачественной постройки полы и двери имеют щели, печи дымят. Но это несколько не беспокоит т. Шибаева, который считает тайгинских машинистов «своими», а нас «чужими».

Следует еще раз подчеркнуть, что Берикульский подменный пункт является важным участком на отделении дороги. Поэтому забывать о нём нельзя.

Д. ШАМОНАЕВ,  
зам. нач-ка подменного  
пункта по политчасти.

## Студенты помогли

В ночь на 18 декабря в доме № 37, по Кировскому проспекту, вспыхнул пожар. Необходимо было срочно спасать детей и имущество.

Когда об этом узнали студенты техникума МПС, они быстро прибежали на место пожара. Студенты унесли детей к себе в комнаты и устроили их там на ночлег, а затем стали быстро выносить вещи из квартир. Особенно отличились в работе по ликвидации пожара тт. Шелестов, Ростов, Журавкин, Сторублев, Осипенко, Ананьев, Батретдинова, Семёнова и другие.

Мы, жители дома, от всей души благодарим за оказанную помощь всех студентов техникума.

А. ДЕМЧУК, В. БАКЛАНОВ,  
Л. УЛИТИН,  
жители дома № 37.

## Снова о доставке газет

Я выписываю газеты «Кузбасс», «Тайгинский рабочий» и «Комсомолец Кузбасса», но их почти не вижу, так как газеты доставляются нерегулярно. Особенно плохо приносят «Кузбасс»: то один—два номера в неделю, то сразу несколько экземпляров вместе.

Пришло обратиться в доставочное отделение к т. Герасимчук. Она оправдывает плохую доставку тем, что почтальон нашего участка болеет.

Это не причина. Трудящиеся хотят всегда быть в курсе международных событий и внутренней жизни страны, а при такой доставке газет во время не прочитаешь то, что хочется.

Городскому отделу связи стоит обратить внимание на такую работу почтальонов, тем более, что некоторые из них на вопрос: «Почему во время не приносите газеты?», отвечают грубо.

Ю. КРУЭЗ.  
Ул. Озёрная № 52.

◆ Что волнует берикульских паровозников. ◆ Их благодарят трудящиеся. ◆ Разговор о городской бане. ◆ Газеты доставляются нерегулярно. ◆ Возмущение учащихся. ◆ Читатели предлагают. ◆ Вместо «зеленой улицы»—красные сигналы.

## НЕ ВЫПОЛНИЛ ДАННОЕ СЛОВО

С 5 на 6 декабря, в ночь, заступили мы на работу. На станции Судженка меня пригласили к селектору. Диспетчер т. Юшков осведомился: не возьму ли я на обратном пути из Анжерки в Тайгу тяжелый поезд.

— Возьму, если обеспечите зеленую улицу,—ответил я.

Диспетчер пообещал, но слово свое не выполнил. Как только

стали выезжать на анжерский подъём, так и поехали с желтыми да с красными огнями. А в Пихтаче совсем остановились у красного входного сигнала. На 235 км. нас снова задержали.

Такое отношение к регулировке поездов дальше терпеть нельзя.

Н. ОСИНСКИЙ,  
машинист паровоза Л-069.

## Нет заботы о покупателе

Приходилось ли вам бывать в комиссионном магазине Яшкинского райпотребсоюза, расположенному по Пролетарскому проспекту? Если нет, то советую заглянуть.

Помещение этого магазина совершенно не приспособлено для торговли продуктами. Везде грязь, под никогда не моется, а когда в последний раз была побелка, не может припомнить даже сам заведующий магазином т. Чалов.

Покупатели помнят дни, когда в магазине вместе с мясопродуктами продавался фурштак. Там всегда стояла пыль, которая затем осаждалась на мясо и другие продукты. Работники санэпидстанции, ветнадзора и горторготдела не принимают решительных мер к наведению порядка в магазине, а те попытки, которые они пытались делать в этом отношении разбивались об увертки бывшего завмага т. Фадеева, а сейчас т. Чалова.

— Выходи! — кричала она.

Покупатели указали Барсуковой на грубость, но она на это не обратила никакого внимания.

Большим недостатком в работе магазина является то, что Чалов принимает для продажи без документов недоброкачественное мясо. Такое мясо им было привезено гражданином Лысенко.

Интересно, что бы сказали руководители Яшкинского райпотребсоюза и работники магазина, если бы им пришло побывать там в лице покупателей?

А. КУЗНЕЦОВ.

## Преподаватель техникума не пришёл...

Мы решили провести классный час на тему «Кем быть?». Чтобы ближе познакомиться с жизнью железнодорожного техникума, пригласили оттуда преподавателя т. Львова, но он почему-то не пришёл. Не пришёл он и на

следующий раз, что нас очень обидело. Как это расценивает т. Львов мы не знаем, но хорошо понимаем, что так безразлично к просьбе учащихся относиться нельзя.

Учащиеся 7 класса «В» школы № 33.

## „С лёгким паром“...

— Алло-о!.. Алло-о!.. Станция!.. — дядьки горкомхозом Курanova надрывистым голосом кричал в телефонную трубку Пётр Игнатьевич Синёв. — Проходной!.. Проходной горкомхоза!.. и он выпрямился во весь свой саженчатый рост, расправив богатырскую грудь и хмурия широкие брови.

В эту минуту Пётр Игнатьевич был в гневе. Кто мог знать, о чём думал он—начальник хозкомбина горкомхоза. Но по выражению его лица можно было подумать, что случилось какое-то разрушающее бедствие. Может это ошибка?

Вдруг по телефону отозвался чёткий голос телефонистки:

— Даю!

Проходная!..—вопиющим голосом пробасил Синёв. — Проходная! Слушай меня!

— Слушаю, Пётр Игнатьевич. В чём дело?—спокойным старческим голосом ответил сторож. — Говори...

— Так вот,—начал Синёв,—сию же минуту запрягай лошадь в кочеву и гони к городской бане. Я здесь жду. Понятно?

— Есть закладывать...—ответил сторож и пошёл делать своё дело.

Пётр Игнатьевич, сделав всем нужные по службе указания, торопливо ходил взад и вперёд, шурша валиками по асфальтированному полу. На душе у него «скреблись кошки», разрывая грудь на части. Мысленно он себя и заве-

тил, что вдруг в ярости и злобно пробубнил:

— Ты... Расфилософствовался! Приказано, и исполняй! Не тебе везти. Мне вот самому нужно помться, а не знаю где.

Выслушав указания начальника, кочегар ушёл на своё рабочее место и приступил к делу, а Синёв сел в кочеву, тронул вожжой лошадь и уехал.



— Хотел я душ принять горячий, Но получилось всё иначе.

Кассир попрежнему продавала банные билеты, не нарушая ритма пропускной способности парной.

Пока было светло, кое-как да как-нибудь, как говорил Синёв, баня обслуживала клиентов почти что холодной водой. Но вот наступили сумерки, и работа бани усложнилась. В помещении воцарились непроплывная тьма. Электричество не горело, и изворотливые администраторы прибегли к другому способу освещения. Они в каждом зале зажгли по одной свече, которые испускали чуть мерцающий свет.

От таких «услуг» клиенты негодовали. А в парной хоть глаз выколи: ничего не видать, там и совсем света не было. На полку в парной в надежде согреть свой организм народу наблюдалось, что сельдей в бочке. Иные испускали вопиющие крики:

— Банщица-а!.. Па-а-ру... Горячей воды-ы...

На этот зов в купальный зал (нужно заметить, что он был почти пустой) вошла банщица—сухощавая, лет сорока женщина, с серёжками в ушах. Она вытинала губы трубочкой, выпустила из рта воздух и с усмешкой сказала:

— Ну... что вам? Пар есть!..

И действительно, пар был, но не тот, который нужен. Пар шёл от холода в помещении.

— Давайте в парную свечку!—крикнул кто-то из присутствующих, обращаясь к банщице.—Здесь

уже Богу душу отдают,—добавил он.

И действительно, я уже, как говорят, «отдавал Богу душу». Спускаясь с полка парной по ступенькам, я опустился и, грохоча тазом, полетел вниз, пересчитывая себе ребра.

— Батюшки-светы!—проговорил кто-то, поднимая меня.—Да тут в такой тьме сам чорт голову своротит.

— Ну, как, сынок, жив остался?—спросил пожилой мужчина, лицность которого я во тьме не мог опознать.

— Да, жив, батька, жив.

— Это ещё дёшево ты отделался,—иронически добавил он.

Я обратился за помощью к банщице, попросил принести мне и бинт, чтобы сделать перевязку. Но в бани не оказалось таковых «редкостных» медикаментов за исключением желудочных капель, каким-то образом сохранившихся в аптечке. Эти-то капли и предложила мне банщица.

Большинство товарищей уже покинули купальный зал и, поздравляя друг друга с «лёгким паром», торопливо одевались. Я же, поблагодарив банщицу за «купание и катание», прихрамывая на левую ногу, поплелся домой.

И. СОЛЕНИКОВ.

## В странах народной демократии



**Венгерская Народная Республика.** На Будапештской фабрике модельной обуви 43 года работает закройщик Иштван Банфалви. За отличную работу он удостоен почётного звания "Выдающийся работник лёгкой промышленности". Свой богатый опыт старейший производственник охотно передаёт молодым рабочим.

На снимке: Иштван Банфалви рассказывает молодым закройщикам о своих методах работы.

Фотохроника ТАСС.

## В Китае собран богатый урожай зерновых и хлопка

**ПЕКИН.** Как сообщает агентство Синьхуа, валовой сбор зерновых культур в Китае в этом году составил 181,950 тысяч тонн, что на 12,4 млн. тонн больше, чем в прошлом году, и на 18 млн. тонн больше, чем в 1952 году.

Производство очищенного хлопка превысило 1,4 млн. тонн, что

на 360 тыс. тонн больше, чем в прошлом году, и на 120 тыс. тонн больше, чем в 1952 году.

План этого года по сбору зерновых культур перевыполнен на 0,8 проц., а по хлопку — на 9 процентов.

Урожай джута и кенафа почти на 80 проц. превышает урожай прошлого года.

(ТАСС).

## Электрификация Болгарии и Румынии

Крупных успехов добились в этом году трудящиеся Болгарии в электрификации страны. Наряду со строительством мощных гидроэлектростанций и расширением тепловых электростанций в течение 1955 года в различных городах страны вступили в строй 13 дизельных электростанций. Строительство и оборудование их осуществлено в значительной степени силами болгарской электрической промышленности.

В настоящее время в Болгарии электрифицирована половина населенных пунктов, в которых проживает почти четыре пятых населения страны. До 1944 года в стране было электрифицировано около 13 процентов населенных пунктов, в которых проживало 39 процентов населения.

Шесть лет прошло с тех пор, как в Румынии был принят десятилетний план электрификации страны. За истекшую пятилетку республика достигла больших успе-

хов в создании энергетической базы, необходимой для более полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства. Вступил в строй ряд крупных теплоэлектростанций, теплоэлектроцентралей и гидроэлектростанций. Интенсивно ведутся работы по вводу в действие новых мощностей, передачочных линий и трансформаторных станций. Значительного размаха достигло строительство высоковольтных линий, снабжающих электроэнергией самые отдалённые районы страны.

Расширение энергетической базы и увеличение выработки электроэнергии способствовало дальнейшей индустриализации страны, в первую очередь, развитию тяжёлой промышленности. Одновременно это создало благоприятные условия для электрификации румынского сельского хозяйства.

За пятилетку в Румынии электрифицировано много сёл.

(ТАСС).

**Американские газеты о Совместном заявлении Н. А. Булганина, Н. С. Хрущёва и Мухаммеда Дауда**

Американские газеты поместили на видных местах сообщения о Совместном заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущёва и Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда о Протоколе о продлении срока действия Договора о нейтралитете и взаимном ненападении между СССР и Афганистаном.

Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» поместили на самом видном месте сообщение о предоставлении Советским Союзом Афганистану кредита в сумме 100 миллионов американских долларов.

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала редакционную статью, озаглавленную «Афганский фронт», выдержанную в тоне крайнего разражения.

(ТАСС).

## Китайско-уругвайские отношения

Как передаёт агентство Синьхуа, в результате переговоров, происходивших в последнее время между заместителем министра внешней торговли Китайской Народной Республики Лу Сюй-чжаном и уругвайским консулом в Гонконге — Маркусо Найбергом, было опубликовано совместное заявление, в котором указывается, что обе стороны выражают желание развивать торговлю и намерены заключить торговое соглашение между Китайской Народной Республикой и Уругваем. В заявлении также говорится о необходимости обмена торговыми делегациями между двумя странами и создании официальных торговых миссий. Как указывается далее в заявлении, конкретные мероприятия в этом направлении будут обсуждены позднее.

(ТАСС).

## Заявление Неру

Как сообщает газета «Хиндустан таймс ининг пьюс», 19 декабря в Совете штатов парламента Индии правительству был задан ряд вопросов об антииндийской пропаганде, имеющей место в английской печати. В связи с этим Премьер-министр Неру выразил сожаление по поводу того, что ряд английских газет «публикует совершенно безосновательные и лживые сообщения об Индии».

На вопрос — ответственны ли некоторые иностранные корреспонденты в Индии за такую пропаганду, Неру ответил: «Повидимому, да».

## Американский журнал выступает против Даллеса

Журнал «Нейши» поместил редакционную статью, в которой призывает Эйзенхауэра предложить государственному секретарю Даллесу уйти в отставку.

Заявляя, что Даллес «проявил неумение», журнал пишет: «...Государственные секретари изредка ошибаются, но нельзя терпеть постоянных промахов. Даллес всегда больше интересовался внутриполитическими тенденциями, чем международным мнением, и он проявил талант, граничащий с гениальностью, в умении возбуждать недоверие и антипатию в министерствах иностранных дел дружественных и нейтральных стран».

Гоа — это лишь самый недавний пример этого таланта». Касаясь вопроса о Гоа, «Нейша» отмечает, что, «сделав совместное заявление с министром иностранных дел Португалии, Даллес дал понять, что он заранее решил спор о Гоа».

В заключение журнал приводит список кандидатур, из которых президент мог бы назначить нового государственного секретаря. В числе этих кандидатур: председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж, Поль Гофман, Нельсон Рокфеллер и Мильтон Эйзенхауэр.

(ТАСС).

## Наводнения в Ливане

Как сообщает агентство Франс Пресс, в результате наводнений на севере Ливана погибло 100 человек и около 50 пропало без вести. От разлива реки Абу Али сильно пострадал город Триполи.

## День родного города

### Отражение снежной стихии

В прошедшие три дня для ликвидации снежных заносов на Тайгинском узле были мобилизованы все силы, в результате чего убрано и вывезено со ставицких путей 20 тысяч кубических метров снега.

19 декабря для оказания помощи путёвцам вышли на пути рабочие и служащие транспортных предприятий и организаций в количестве 756 человек. Все работы в этот день производились в тесном контакте с единой сменой станции Тайга, руководимой дежурным по станции т. Соловьёвым и старшим помощником начальника станции т. Сафонкиным.

(ТАСС).

Заступая на дежурство, единая смена обязалась беспрепятственно пропускать машину Гавриченко, дать ей возможность сделать за сутки не менее 20 рейсов.

Составители поездов т. Каплин и особенно т. Савенков путём перестановки с одного пути на другой забытых сне-

гом вагонов дали возможность очистить весь чёткий путь.

Безотказную работу машины Гавриченко обеспечили механик т. Пушкиров, помощник механика т. Киященко, слесарь т. Пузель, Пьянкин, Владимир Основа. Внимательно следил за сигналами и быстро передвигал снегоуборочную машину машинист паровоза тов. Кожемяко.

Из всех коллективов, участвовавших в снегоборьбе, особенно хорошо работали слушатели трехгодичной технической школы локомотивных машинистов. Они подготовили залывку двух путей для уборки снега машиной Гавриченко.

Организацию работ по окончкам вели раскреплённые руководящие работники дистанции. Между окончками было организовано соревнование, два раза в сутки подводились итоги.

Г. НЕСМЕЛОВ, зам. нач. дистанции пути по политчасти.

## Не взирая на трудности

Трудные метеорологические условия усложняют работу коллектива станции Тайга. Это понятно для каждого, и каждый горит желанием успешно преодолеть эти трудности.

В прошлую дежурство в парках отправления создалась замика. Нужно было «расширять» парки. А как это сделать? Тут к нам на выручку пришёл машинист паровоза 3908 т. Владислав Помощник машиниста т. Часовских. Они сформированный поезд, превышаю-

щий норму на 800 тонн, смело взяли и быстро отправились в рейс.

Новаторы преодолели все тяжёлые подъёмы и прибыли на станцию назначения на 20 минут раньше графика.

Хорошо потрудились в этот день составители тт. Сагин, Носков, сцепщики тт. Спиридонов, Сударев, старший стрелочник т. Белоусов, младший стрелочник т. Марченко и сигналист т. Уманов.

С. ЛАПИН, старший помощник начальника станции.

## Готовимся к весне

Коллектив совхоза № 5 орса отделения дороги, соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, взял на себя обязательство в сжатые сроки подготовиться к весеннему сезону 1956 года. Сейчас в совхозе полностью очищены и засыпаны семена овса, гречихи, вики. Проверка показала, что семена имеют всхожесть 84—96 процентов. Семена овощей и картофеля также полностью засыпаны в хранилище.

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно не только иметь высококачественные семена, но и хорошо удобрить почву.

Этому вопросу в совхозе уделяется большое внимание. В настоящее время уже заготовлено 120 тонн навоза, из которого 70 тонн вывезено на поля. Закуплено 20 тонн минеральных удобрений. Кроме этого бригадой в составе тт. Чикановой, Пановой, Сорокиной и Жбановой изготовлено 30 тысяч штук торфорегенерационных горшочков.

Хорошо трудятся на вывозке навоза на поля тт. Тогов, Макаров и другие. Они много перевозят норму выработки.

Г. ЧЕРЕПАНОВ, агроном совхоза № 5 орса.

Редактор Т.А. ДЕМИДОВ.

## Кинотеатр им. Крупской

### Новый художественный фильм

#### Тень у пирса

Гр-ка Михайлова Павлина Трофимовна, проживающая в г. Тайге, ул. Водопроводная, 164-а, кв 3, возбуждает дело о разводе с гр-ном Михайловым Фёдором Прокопьевичем, проживающим в г. Тайге, Суворовский посёлок, ул. Нарымская, 101.

Дело будет слушаться в народном суде г. Тайге.

Учителльский коллектив и партийная организация начальной школы № 31 с прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего учителя члена КПСС

АНДРЕЯ ФЕДОТОВИЧА и выражает соболезнование семье покойного.